
STAATSMINISTERIUM

DES iNNERN

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel (AfD)
Drs.-Nr.: 7/2796

Thema: Demonstration ,,Karawane der Vernunft“ am 14.06.2020

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

In welchen Landkreisen wurde der Aufzug auf welchen Strecken an-

gemeldet sowie durchgeführt und wer war die Genehmigungsbehör-
de?

Die Anzeige erfolgte beim Landkreis Görlitz als zuständiger Versammlungs-

behörde. Dem Landkreis Bautzen wurde die Versammlungsanzeige mit der
Bitte um Zuarbeit übermittelt, da Streckenteile der Versammlung durch den

Landkreis Bautzen führten bzw. die Versammlung in der Stadt Bautzen en-
dete. Angezeigt und durchgeführt wurde die Versammlung auf der Route

vom Theaterplatz in Zittau über die Bundestraße (B) 96 zur Dr.-Maria-
Grollmuß-Straße 1 in Bautzen.

Frage 2:

Wer hat den Aufzug mit welchen Kundgebungsmitteln angemeldet;

welche Auflagen wurden den Versammlungsteilnehmern gemacht und

auf welche Weise hat welche Versammlungsbehörde die Auflagen vor,
während und nach dem Aufzug überwachtlkontrolliert?

Die Versammlung wurde vom Deutschen Gewerkschaftsbund Ostsachsen

unter Verwendung von Transparenten, Flugblättern/Broschüren, Lautspre-
chern, Musik, Fahnen und Pfeifen sowie zehn bis 20 Autos angezeigt.

Von der Versammlungsbehörde wurden folgende Beschränkungen verfügt:

„1. Der Aufzug findet am 14.06.2020, in der Zeit von 09.50 - 11.30 Uhr statt.
Auf dem Gebiet des Landkreises Görlitz wird hierfür, beginnend in Zittau
am Theatervorpiatz, ausschließlich die B 96 in Richtung Bautzen genutzt.

Das Sammeln der Fahrzeuge findet auf der Fläche der Gerhart-
Hauptmann-Theater Görlitz-Zittau GmbH statt. Ein Formieren bzw. Auf-
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